

安徽省多措并举加大援企稳岗力度

记者从安徽省人力资源和社会保障厅获悉，近日，该厅与省财政厅、省税务局联合制定出台关于落实援企稳岗有关政策的通知，聚焦持续强化稳岗等就业保障政策，围绕减负担、稳岗位、提技能、扩就业、保基本5个方面提出10条支持举措。

减轻社会保险缴费负担，继续实施阶段性降低社会保险费率政策。阶段性降低失业保险费率至1%政策延续实施1年，执行期限至2023年4月30日，预计全年可减轻用人单位缴费负担36亿元以上；允许餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困企业缓缴社会保险费，缓缴期间免收滞纳金。

加大稳岗支持力度，顶格落实失业保险稳岗返还政策。上年度裁员率不高于5.5%（参加失业保险30人及以下放宽至20%）的守信企业，可按上年度实际缴纳失业保险费的一定比例享受稳岗返还，其中，大型企业返还比例为30%，中小微企业返还比

例由上年度60%提高至90%，同时继续实施“免报直发”模式；授权地方支持困难企业稳岗，对在疫情防控期间保持正常生产、不裁员或少裁员的特困行业企业给予最高不超过50万元的一次性稳定就业补贴。

鼓励开展培训稳岗，支持受疫情影响严重地区开展留工培训。

对2022年因疫情防控实施静态管理7日以上的县（市、区），可使用失业保险基金，对因疫情防控停产停业的中小微企业，依据参加失业保险职工人数，按500元/人标准发放一次性留工培训补助；支持企业开展线上培训，线上培训课时计入总课时，待线下培训考核合格后，按规定兑付培训补贴。

引导增加就业岗位，鼓励企业吸纳就业。对中小微企业新招用应届高校毕业生，符合条件的按照

1000元/人标准给予一次性吸纳就业补贴；鼓励创业带动就业。对毕业2年以内高校毕业生、就业困难人员、脱贫人口、退役2年以内的自主就业退役军人、返乡农民工首次创办小微企业且正常经营6个月以上的，由就业补助资金给予5000元一次性创业补贴。

强化失业人员保障，加大就业援助实施力度。开发一批消杀防疫、保洁环卫等临时性公益岗位，根据工作任务和工作时间，给予不超过3个月的岗位补贴和社会保险补贴；确保失业人员基本生活，将失业补助金政策实施期限延长至2022年12月31日，对象为2021年1月1日至2022年12月31日期间领取失业保险金期满仍未就业、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员。

（据《安徽日报》）

贵州正安：乡村振兴引客来

近年来，贵州省遵义市正安县深入推进美丽乡村建设，打造乡村旅游示范点，让游客在青山绿水间感受乡村的美好。同时，通过成立专业合作社，以“公司+合作社+农户”的形式带动村民增收致富，助力乡村振兴。

图为5月2日，游客在贵州省正安县九道水景区乘船观光。（据新华网）



银川：移民村农事忙

宁夏银川市金凤区良田镇和顺新村是宁夏“十二五”生态移民工程的重要安置点之一。近年来，和顺新村通过发展设施温棚，带动老人、妇女就业增收。目前，和顺新村已建成设施温棚768栋，种植西红柿、吊瓜、葡萄、草莓等特色农产品，通过产业融合发展，助力乡村振兴。

这是5月4日拍摄的宁夏银川市金凤区良田镇和顺新村。（据新华网）



安徽省“十四五”应急救援力量建设规划出炉

近日，安徽省应急管理厅正式印发《安徽省“十四五”应急救援力量建设规划》。“十四五”期间，全省安全生产类、自然灾害类专业应急救援力量和应急救援力量将更加雄厚。

截至2020年底，在安徽省应急管理信息化平台注册的各类专兼职应急救援队伍有731支（含社会应急救援力量105支）。目前，尚未建立全省统一的应急救援队伍管理体系，应急救援队伍建设管理制度不健全，重用轻建轻管现象突出。

按照要求，今后，从事大面积森林资源培育的企业、自然保护区、森林公园和国有林场均应建立森林消防力量。2025年，森林火灾高危区、高风险区的县级行政区，队伍配备率达到100%。在皖南山区、皖西南山区等重点地区，组建省级森林消防专业队伍。

在水旱灾害常发地区、重点流域，依托水利工

程管理人员、民兵、预备役人员、农技人员、村民和相关单位人员等组建防汛抗旱常备队伍。另外，依托省属和中央在皖等大型工程建设单位组建省级抗洪抢险应急救援队。支持长江、淮河、巢湖、新安江流域重点防汛县建设防汛抢险专业救援队伍。

接下来，安徽将统筹全省地质勘探队、地质灾害防治技术中心和大型工程建设单位等地质灾害应急救援力量，纳入全省地质灾害应急救援队伍体系。地震易发区（抗震设防烈度7度及以上地区）、地质灾害易发区（皖南山区、皖西南山区等）地方政府，建设完善本级地震地质灾害救援队伍和专家队伍。

今后，全省还将加强救援人员人身安全保护，推进设立救援人员意外商业保险，对在抢险救援中表现突出、成绩显著的单位和个人给予表彰和奖

励，提高救援荣誉感，增强职业吸引力。

在人才培养教育方面，鼓励骨干应急救援队伍与高等院校、科研机构建立联合培养机制，建设高素质指战员队伍，支持救援队伍指战员参加专业进修深造和职业技能培训、认证，提升专业救援技能和应急理论水平。

“十四五”期间，全省还将重点推进骨干救援队伍能力提升工程、应急航空救援能力建设工程、重点救援基地建设工程、应急装备保障能力建设工程。

在应急航空救援能力建设方面，布局备勤直升机等航空器，建设应急航空救援基地，重点推进应急航空救援指挥、基础设施、救援力量、低空空管、救援保障五大体系建设，形成覆盖全省的综合性应急航空救援力量布局，重点执行森林防火、重载吊装、远程快速投送等综合救援任务。

（据人民网）

（上接一版）硬着头皮，我给她们一一拨通电话。没有一个人找任何理由拒绝，大家虽然都没拒绝，但从她们欲言又止的矛盾话语中，我感到了大家激烈的思想斗争。我到底该抽谁去啊？！

没办法，还是硬着头皮，拨通老常电话。

“老兄，我实在不知道能抽谁去！说实话，连续半个月了，我每天白天值守、审稿、汇总上报防疫宣传情况，晚上还要用手机写‘战疫日记’，吃不好、睡不着，身心都已疲惫到极限，但凡我还能有一点点精力支撑下去，都会坚持下去！可我真的很累很累了！”我暗自为自己点赞，都这时候了，我居然还能使出“苦肉计”，打出“感情牌”，发挥浑身解数的目的只有一个——咱们都没人能去，还是另请高明吧。

“这是单位领导班子研究后的意见，我也没办法！大家说，一个融媒体单位，在特殊时期，在最需要我们的时候，连编审办同志都不能挺身而出写点东西为抗疫工作加油鼓劲，还叫什么党的喉舌！我也知道大家都很辛苦，但没有办法，你们每天必须有人在一线，工作重点不是疫情防控，而是创作战‘疫’作品！”

看到了“黄河”，死心了！咋办？干呗！

“@所有人，我们没有退路了，啥也不要再说了，干吧！”我在编审办微信群里动员大家。

“没啥说的！你说怎么干就怎么干！”大家纷纷回复。

“谢谢大家支持，这样，按照党员和职务为先后顺序，我们五个人轮换着上，确保每天有一名编审在一线！”

“同意！”

“同意！”

……

“我是党员，又是部主任，第一天我先上！接下来是吴纯疆、余华楠、耿文娟、朱红颖。”我在群里补充说。

“@耿文娟，请你按照刚才我说的顺序，从21号开始轮班排班到5月10日，做一份编审办防疫工作值守排班表上报。”

“好的”

不到十分钟，值守排班表做好，我立即上传上报。一个上午，就这样匆匆过去，居然再也没有接到一个电话。

下午当班，到了值守点就接续忙碌起来。这几天解除集中隔离人员源源不断被大巴车、救护车送回来，每天都有几百人。见得多了，我们也开始麻木了，没有了前几刚开始时的恐惧，也懒得再戴两层口罩防护。

迷迷糊糊地忙到傍晚，又送来一车人，听说这是今天最后的一批了。正当大家陆陆续续被村干部护送回家之际，一个十三四岁的孩子不知所措地走到我们面前，怯怯地说：“我家就我一个人，我也不会做饭，我回家吃什么？”

“你家大人呢？”我问。

挺进封控区

“俺爸俺妈还有全家人都还在隔离，就我一个人回来了。”

“怎么能这样不负责任！让孩子一个人回来，不是害他吗？”我有点愤怒。

“没事！没事！我是他家那边包片干部，我送他回家，负责他每天吃喝！”一位刚护送一批人回家又匆匆赶来的村干部，听到我的愤怒声，连忙解释说。

“这样就好，不能人为添乱，出了事谁也承担不了责任！”

“你放心吧，有我们在，肯定不会有问题的！”

孩子被村干部送走后，天渐渐暗了下来，这时候我才想起来，一整天了，居然只接到老常给我带来的一个电话！

我悻悻地坐在值守点椅子上发呆，感觉肚子有点饿了。幸亏我随身带来的塑料袋里还藏着俩鸡蛋，一枚鸡蛋是今天吃早餐时自己没舍得吃省下来的，另一枚是早餐时我用自己的一枚咸鸭蛋和六弟换的，成双成对，图个吉利！本打算晚上下班回去晚饭后才吃，唉，不管了，现在就吃！

看到我狼吞虎咽一口一个吃鸡蛋，六弟连忙提醒我：“老兄，这里刚刚才停过好几百才解除隔离的人员，你居然敢在这里吃东西！”

“没事！鸡蛋刚才都用酒精喷过了，你怕死就别吃，

我不怕！你想吃也没有了，就俩，都被我吃了！”

终于熬到下班，依然没有一个人给我打电话。披着夜色，我们回到驻地。

“兄弟们，今天解封！为了庆祝我们这支队伍的胜利，除了盒饭，今晚领导还让食堂给我们烧了一只鸡加餐！”刚到驻地，小亮和张坤就争着告诉我们好消息。

“真的吗？！太好了！今天是我生日，一整天都没有接到祝福，到夜里居然还能收到这份大礼！苍天有眼啊！”我感叹地说道。

“怎么不早说！要是早说，我们起码给你准备个蛋糕！”老闪说。

“不用！不用！我谁也没说，能和这么多好兄弟在一起过生日，还有加餐，非常难得了！”

“你也不要难过，讲实话，大‘疫’中，能健健康康，能不为吃喝发愁，就是最大的奢侈了，谁还能有思想其他的？”老闪补充说。

高啊！多吃几年饭水平就是不一样，简简单单几句话，我心中堆积一天满满的阴霾，一扫而光！

“对！对！说得对！兄弟们喝水！干杯！”

“干杯！生日快乐！”

“干杯！解封快乐！”

……

我永远不会忘记，公元2022年4月20日，农历壬寅虎年三月二十，是我奋战半个月后，战地解封的日子！这一天，也是我的农历生日！

不惧/风/雨 不惧/险/阻

抗击新型冠状病毒

风台必胜！